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RE: THORNTON SHOE CAINE
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On June 18, 1064, Jerpaant DONAIDAKIEINSMITH, -
District Office, Oregon Sisie-Fclice, Salem, Oregon, advised that

| g -

State Police Fatrolman MHAIRIZ/N 1RBY had just arrested and ,
piaced in the Marion Ccunty dall at Salcm, one THORNTON oar
CAINE who claimed te have information of valuve regarding

the assassiration of Freaident FENNEDY, Sergeant KLE INSMITH
stated that CAINE gave evary indication cf being mentally
disturbed and that ther= was no reason tLo place any rellance

in the stoery which he told.
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| THORNTON SHOE f/NE was 1nforv1nvad at the Marion %_
County Jail, Salem. ar/’ previded the follewling information: -

He was horn Deozanbor 15, 1920, in 122 County, T “""
Mississippl, near Tupedo, and currenrly resides at Route. %, 7. . ..
Box 3f6 "BOﬁnevlllp. Mississippi. His permanent mailing e
address is kor 316, P 7 neville, and mail from there will be
forwarded. He 1is an itinerant labvorer who is looking for
permanent emwrployment and expected to proceed from Salem to
Northern Califorria or “any other place in the United States"
looking for work. He cluaimred o be presently in the Merchant
Marine, though net zailing on ahips. and *o0 have served in
the U, 8, Ay, v - 3vY an bhaparsb: . oaviarge in 1GL8,
prior to th2 t'lme ne gpen in the \oeterans Hosplital, Memphls)
Tennessee, for A galistore cperation semetim2 during 19
He denied having any Iorlcus arr=8is ov ever being in any
othexr hospilals or institutions. |

H“

CAIME was emploved around the falrgrounds at the
Alabama - -Missisaippl Falr s5rd Daxiry Shew a%t Tupslo, Mississippil,
during mest cr 3aptenmbar, 1963, and dmn Ing the last week 4in
Septemher. he sp=-nt on- 3nd 3 half hours working on the
rodeo grounds at. this fair. £ allro: tmac=1ly 9 p.m., he
heard over Lhe loadspeakzsy sysfem abatcments {rom the master
of cerem:>rles. LEE O3WALD, who wan repes ting statements made
to him by the cluwn who wazx RRIG, ERUOEY told OSWALD that the

2 - President wiza 2 oonlecst and no aood znd that som2one ought

‘ to put him away OSWalhn repeztud 231 of these statements
over the public addrwess syasfer and thorefore the other
witnessas'would include TAL (BO0RE, 2 lo~s3l radio star in
Tupelo,’ two clty polira offiters, a hlsgshwiy patrolman and
approximately 700 other fans. CAINE diéd rot know RUEY or
OSWALD at anyv other time, has rnever se2n them before or -after
instant. occurrence, has never been in RUBY's bar, and was
not in or near D’llau- Texaa, at, time of the assassinatlion
of the late Preaident. He emphatically reiterated repeatedly
that he had no cther informmatiorn whatsoevar except for the
above-mant.ioned incident.. He stated that he tried to place
a collert telephon? call to the White Hoise, to the President,
upon this ocrasien, to tell him not to come to Texas, but the
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On__ 6/18/6l ___ Srlen, Oregon. . File fRortland-89-21 —
SA J. DOIfAl;D REED:jim o Date dictated 273 6/19/64
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This docnnom-c;mmlnl ne lther recammrndations nar crn-lusions of the F81. 1t L the prorerty of the FBI ard is looned to
your agency; it and its contenta ate n™ {2 %e 4distritnied cuttlde your ajenty,
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White House would ret accept the 2ellsct call and it 13'_1
his opinlon that this w=s protatiy tecause ihs telephone
ocperator was 2 Negro. TImmedlate!y atter their performance
at the rodeo, possibly a3t 9:15 or .30 r.m., RUBY Jumped
over a fence on the w5y to his dreszing room and landed

right on a white youth. resalting in cplttting the white

youth wide open from he=d to trs, e thooaght this boy
would also be a3 witners te the ahgve .menticned statements.

Some f{ive m <4y weel~:n{rec~ ke zraassination,
CAINE went to ths Sty = @fficr i ! lyss, Taeras. to
advise them of abtove ti~ts, and ‘4 &havitf lecked him up
for 1nvestigation, keerlng him throo weeus, curing which
time he was visited bv RUPY's prescrubc:.  The zheriff |
then released only on~ or twe 1imea of CAINE's story to the
newspapers but nsver krard the whele story.

It was CATME 's theory. whiich he ardently advanced
but specifically sr? v r-2t23lr -1~ Y ving any facts to
support, that the er:rs azzaustrsi jor wa: plannsd by now
President LYNDON B, i 1170N and 1% b n3: probably |
assisted by ths Govsire- of Ters:. Uls bazis for suspecting
Presildent JOHNSON ic ' ~! he h3o 4 v2v o Toxas which 18
not too terribly fa: *1vm D113z o) tnal re probably wanted
to be Iresident, -

Ha desired vp=t 1t Yo BLro:chit toy Fresident JOHNSON's
attention that h: suspectiz he brscider of this murder,
CAINE also advanced th= theory that Preafdent JOYNSON had
got the gun for OSWALD, wiho gave it to RUBY, who actually
shot the late President KENNEDY,. anl then ran, leaving
OSWALD with the wcapon.

CAINE 2lco 21v)sed that he recmgnized OSWALD's
wife arnd daughter 1In attcsndance at Lhe rcize among the crowd
and after further considration, wis econvinced that the
operator at the White RHouzs who,retuced te accept his
telephone call of wirniry was d-finitelv a MNegro because
"if she's black, she's 3 niggsr: yo 're white, therefore
you're a white man; tr-refcere yon're not crazy."

CAINE =ald a2t ths tirc of his cmployment at the
fair at Tupelo. Miscicrippl. fn Soprembey, 1963, he werked
primarily as 3 ticke’ ‘taker €er ‘he Ro-tel rids, He
emphatically dznled bt~ tug meptally unctable or providing any
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falze inforraticon. EKe denied having any irformation whatsoever

<~ regarding this maiter other than that vwhich was announced over
the public address system by the Presidential assassin at the.
state falr, as referred to above.
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It should Y= noted that sig:r Lhe atove interview
CAINE recelived a filve-dzy sentence In Nistrict Court for

.Marion County at Salem, on a8 charge ol vagrancy.
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Previcus investigation has been conducted concerning
THORNTCN SHOE CAINE, the resul“s of which are reflected in the

report of SA MANNING C. CLEMENTS, dated December 19, 1963, at

- D2llas, Texas, in the case captioned "JACK L. RUBY; LEE HARVEY
OSWALD - VICTIM (Deceased);; CIVIL RIGHTS", pages 286 and 287;

the report cf SA MANNING C. CLEMENTS, dated April 3, 1964, at

Dall2as, Tex2s, in the case captioned "JACK L. RUBY: LEE HARVEY
OSWALD - VICIIM {Deceased); CIVIL RIGHTS", pige 65; and, the

report of SA JAMES F. MORRISSEY, dated April 29, 1964, at

Washington, D. C., captioned "LEE HARVEY OSWALD: INTERNAL
SECURITY - RUSSIA - CUBA", pages 9 and 10.

The 1nformation furnished by CAINE on June 18, 1964,

is slmilar to that previously furniShed‘by”him.and reported, as
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C. Allegations Made by Joaquin Rivas Gamez

That Lee Harvey Oswald and Jack L. Ruby Were
Perpetrators of Assassination and Were Paid

by Seven Men Who Were the True Killers
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By letter dated April 3, 1964, HERBERT J. MILLER, Jr.,
Assistant Attorney General, Criminal Division, U. S. Department of

Justice, Washington, D. C., furnished a letter from JOAQUIN RIVAS
GAMEZ to the FBI at Washington, D. C.

ol

This letter, enclosed in an airmail envelc)pe bearing the
postwmark of El1 Salvador, dated March 23, 1964, was directed to Mr.

ROBERT FRANCIS KENNEDY, Attorney General White House, Washington

(D As,()', United States of America, with the return address of JOAQUIN
VARG

AMEZ, House No. 1604, Barrio San Miguelito, San Salvador,
Central Amenlpa. .

P f, ,_;.".._3 L. -'l' f,

' Thi.s letter-,' translated from the Spanish language, 13 as
follows: -

f

"To Mr. Robert Francis Kennedy
Attormey General of the

United States of America
White House

Washington (D. C.) -
United States of America

"Dear Sir:

"I hereby extend respectful greetings and wish you
personal happiness.

"Allow me to set forth the following:

"'Seven people masterminded the assassination of President
Kennedy on November 22, 1963, in Dallas. '

"In addition, two mwen were assigned to protectien
duties should the attempt be unsuccessful.

AMY
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M"Oof course, the actual perpetrators of the assassina-
tion of President John F. Kennedy were two. One was lee
Harvey Oswald and the other Jack Ruby. -

S "Jack Ruby was to take over in case Lee Harvey Oswald
- should miss the target or be reported to the police before
accomplishing his assignment. +

"In this case, Jack Ruby would have fired cn the
President with a revolver.

"Of course, they were paid by the seven men who are
the true killers of President John F. Kennedy, assassinated
in a most barbaric fashion.

* "By their cowardly and revolting assassination of
President John F. Kennedy, they caused the prestige of the
~ United States to suffer another scandalous blow.

"The defenders of Jack Ruby are paid by the seven
men who masterminded the assassination of President Kennedy.
i...
- /l - “Melvin’ﬁelli wvho is a bought men, is also i.nvolved

in thﬂ assassination of President John F. Kennedy.

"Dear Mr. Robert Francis Kennedy, if you accept to
have a public exposure of the seven men who are responsible
for the horrible and cowardly assassination of your brother,
John F. Kennedy, you can send your reply to this House, .
No. 1604, Barrio San Miguelito, San Salvacor, Central America.

"l‘hi.a {3 San Salvador Mail House No. 1604%.

"These seven men who masterminded President Kennedy's
assassination are plotting another crime because they know
that they have mansged to remsain undiscovered. Also thi.s
cri.me is being planned ‘against the Kennedy family.




3 . _
"The killers of President Kennedy are Amsricans. In
addition to these seven, there are others who are involved .
to a lesser extent. | ~ I
"In my second message to you, I will give you details
e 'of the parts from where the assassination of President John F.
Kennedy was planned.’ - -
"Lee Harvey Oswald and Jack Ruby were paid to kill the .
President. They were paid by the seven men whom I mentioned
before. )
"I am looking forward to yoﬁf reply to be sent to the .
above address. ' '
"I remain
"Sincerely yours,
"Joaquin Rivas Gamez
| Salvadorian
’.-

""March 23, 1964"

DLT -1 advised the following efforts were made to contact
JOAQUIN RIVAS GAMEZ, San Salvador, El Salvador: -

On Mey 11, 1964, Major GUSTAVOSATILIO"HERNANDEZ, Chief of
Investigations, National Police, stated he had never heard of

JOAQUIN RLVAS GAMEZ. L |
| E/_ Sl e

On May 11, 1964, ALFREDQiZAPATA, Chief of Criminal
Investigations, National Police, éfter a review of The records
of the Criminal Divisicu of the Natlional Police, advised he cnuld

locate po information identifiable with JOAQUIN RIVAS GAMEZ.

53
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On May 12, 1964, Dr. PEDRO ANI‘ONIO?’{N&L, Bead of the -
Techanical Secticn, National Police, checked his records and located
a fingerprint card on an individual by the naxoe of JOAQUIN RIVAS
CAMEZ. This individual was identified as a Salvadoran, borm im L
1924 at Apastepeque, San Vicente, El Salvador. His father was _____i/ O
listed as JOSE-RIVAS and his mother as JUANA/GANEZ, . I was ghowm
in tkese recofds to be 5' 8 3/4" in height, but thére 45 no—addi-
tional physical description. Thls man was arrested on August 21,
1952, at which time his address was shown as Colonia Militar 10,
San Salvador. He was arrested on suspicion of the homicide cof
ALBERIO GOMEZ GONGORA on a complaint of the latter's daughter,
MERCEDES GOMEZ DE RAMIREZ. The only additional information cn the

card said that the accusation was not proved.
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On May 12, 1964, ALFREDO ZAPATA advised that inquiry -
in the section of San Salvador known as Colonia Militar disclosed
a number of houses bearing No. 10. ZAPATA eaid. the address Colonia
Militar 10 is not complete inasmuch as it lacks the name of the
street. He advised that inquiry had been made at every house besring
the No. 10 in the section of the city known as Colonia Militar
without locating anyone who could furnish any information on JOAQUIN

 RIVAS GAMEZ. -

P - "~ On May 12, 1964, ALFREDO ZAPATA advised that investigation

disclosed there is a small branch post of fice at North Second
Avenue 1604 in the section of the city of San Salvador known as
Barrio San Miguelito. Oa May 13, 1964, ZAPATA advised he had ascer-
" tained that this branch post office has only two employees, who
indicated they receive mail but do not distribute mail from that
address. Both employees, according to ZAPATA, advised they had
never heard of JOAQUIN RIVAS GAMEZ. ZAPATA stated he ques tioned

both employees as to what action they would tske if a letter
arrived at. the branch post office addressed to hiwm, and both replied

they would forward it to the central post office in downtown San
Salvador. |

ZAPATA stated that during the course of the day on
May 12, 1964, various people who entered the branch post office
in Barrio San Miguelito were questioned as to whether they knew

JOAQUIN RIVAS GAMEZ but no one admitted knowing this individual,

- ._' -
DAY ¥
’ ! '. :
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" On May 12, 1964, ZAPATA advised that inquiry at the
central post office in downtown San Salvador failed to discloge any
address for JOAQUIN RIVAS GAMEZ and there was no indication that he

received malil there. ‘

—

2APATA advised that a number of houses on other streefs

within the Barrio San Miguelito section of San Salvador bear the
number 1604. Residehts of these houses were contacted but could
furnish no information as to the whereabouts of JOAQUIN RIVAS GAMEZ

and stated they had never heard of this individual.

On May 12, 1964, DL T - 2 advised that a review of the
records of the Department of Informationm, Ministry of Defense, San
Salvador, failed to reveal any tdentifiable information on JOAQUIN
RIVAS GAMEZ. A record dated in November, 1961, was located on &
JOAQUIN RIVAS with address ‘shown as’ North Second Avenue between
East 9th and 11th Streets, San Salvador. RIVAS' occupation was

as motorist which, according to {nformant, would probably mean the
* man was a truck driver. There was a motation that this man had

spoken against the Covernment of E1 Salvador. He was reported to
bave said, "Que se tiene que derramar mucha sangre para recuperar la
situacion" (Much blood has to be spilled in order to recuperate the

situation).

-

On May 14, 1964, ZAPATA advised that inquiries were
conducted on North Second Avenue between East 9th and llth 3treets,
which is in the section of the city known aZ Berrio San Miguelito
but about nine blocks frcm the branch post office in Barrio San < (.., : |

-

Miguelito. A woman by the name of LUCIA le;;)’%\.ﬂDRADE was located—2t~——
North Second Avenue No. 613, and she informed that a JOAQUIN RIVAS

had been employed as a truck driver for her until about four months
ago wben she sold the truck. According to Mrs. ANDRADE , JOAQUIN RIVAS

was thereafter out: of work, and she believed he had left El Salvador
for Moddyras. She could furnish no {nformation as to where he -

resided. °
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On May 15, 1964, ZAPATA stated that on the night of = -
. May 14, 1964, the husband bf LUCIA DE ANDRADE claimed that JOAQUIN
RIVAS had been employed as a truck driver until he had an accident
and was arrested, and subsequently left El Salvador for Costa Rica.

) " On May 12, 1964, WILLIAM A. MITCHELL, Consul, American
Embassy, San Salvador, checked visa records without locating any
identifiable information on JOAQUIN RIVAS GAMEZ.

' On May 13, 1964, Mrs. THOMAS C. JAMES, Secretary, Political
Section, American Embassy, San Salvador, checked the name of JOAQUIN
RIVAS GAMEZ through the General Embassy Indices without locating any
fdentifiable information. - |

- ~ On May 14, 1964, ZAPATA related that on the previcus day
one of the detectives under his command caused a check to be made
of the identification cards required of all Salvadoren citizens,
which cards are located in the Municipal Building of San Salvador.
This check failed to indicate that any identiFficdtion card had been
i{ssued in the name of JOAQUIN RIVAS GAMEZ. - Information was located
on a JOAQUIN RIVAS PENA and a JOAQUIN RIVAS FIVAS but there was

nothing to indicate either of these individuals might be identical
*with RIVAS GAMEZ.

On May 14, 1964, ABEL&HERNANDEZ, Head . of the Investigative
Section, Immigration Department, San Salvador, advised that a review
of Immigration Department records failed to disclose that a passport
had ever been issued in the name of JOAQUIN RIVAS GAMEZ.

On May 14, 1964, Major SALVADOR-PALACIOS, Chief of the_
Traffic Department, San Salvador, advised that a two-day search by
employees of his department had failed to locate any identifiable
information on JOAQUIN RIVAS GAMEZ. He said these records included
a 1ist of all automobiles, trucks, and other vehicles, as well as
drivers' licenses, for the entire country. A review of the latter

records, which are bro_ken down into private automnbile licenses,
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motorcycle licenses, light truck licenses, and heavy truck licenses, -
‘failed to reflect the pame JOAQUIN RIVAS GAMEZ. According to law,
a driver's license in any of the four categories must be renewed
every year. . The four categories were checked back through 1957
without locating any information in the name of JOAQUIN RIVAS GAMEZ.
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VI.

BACKGROUND INVESTIGATION

A. Education

‘ | | |
B. Employment - Texas Employment Commission
Records at Fort Worth, Texas

C. Interviews With Mrs. Marguerite Oswald, |

Mother of Lee Harvey Oswald and Data
Concerning Her

D. Interviews With Marina Nikolaevna Oswald,

nee Prusakova, Also Known as Mrs. Lee Harvey
Oswald, and Data Concerning

29
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"Life" Magazina of February 21, i%84, satg forth an
article entitled "The Evolution of an Ass2s3in.” In this '
article, on page €3 ¢f the "Life"™ Magazine, t)l.ere ire raflected
the results cf an interview with Mrs. CLYDE LIVINGSTON, a former
teacher of LEE HARVEY OSWALD, at the Ridglea West Elementary
Schecl. O ths aamg pagde 0f this article there i3 alegec re- -
flacted an interview with RICHARD GARREIT, d:sacribeld ns a former
¢clas=mite ¢f LEE HARVEY OSWALD in elementary schorl. '
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. Mrs. CLYDE %_IVINGSION, 7304 Pensacola, %urni.shed the
 following inforwation: | , e ad LT,
During the period of 1949 through 1951, she was a teacher.
at the Ridglea West Elementary School in Fort Worth, Texas. She was
the home room teacher for the fourth grade during the school year of
1949-1950. During this time, LEE HARVEY OSWALD was a student in the
fourth grade and was in her home room. She also taught music to the
fifth grade during the term of 1950-1951 and believes she did teach
music to LEE HARVEY OSWALD while he was in the fifth grade but she

does not recall anything concerning OSWALD while he was in the fifth
grade. :

At the beginning of the school term in September, 1949,
LEE HARVEY OSWALD entered this school with a group of all new students
as this was the first year this elementary school was in operation.
He was a quiet and rather shy type of student, did not know any of the
other students, and it took him a long time to get acquainted with the
other students. She also recalled that LEE HARVEY OSWALD was a very
poor student in the beginning of the fourth grade as he ‘could not
read and his spelling was very poor. Mrs. LIVINGSTON spent a great
deal of her spare time in helping LEE HARVEY OSWALD with his spelling.
He did not mind the extra work and his attitude was good in learning
to spell, He became a fairly good student while in the fourth grade
and never gave her any trouble. At times he was very quiet and was
npt an aggressive type in making friends with the other students in
th‘e-BChOOIQ : -

At Christmas of 1949, LEE HARVEY OSWALD gave Mrs. LIVINGSTON
a puppy as a Christmas present. After that he would drop by tbhe home
of Mrs. LIVINGSTON to see this puppy and talk with Mrs. LIVINGSTON and
her family. He. usually stayed for only a short pericd of time. She
recalled that LEE HARVEY OSWALD appeared to be a lonely type of boy
and that his mother was employed while he was in the fourth grade of
this school. He remarked one day thit he had to fix his own lunch
and she asked him if there was anyone at home to help him prepare his
lunch or his weals. He told her there was no one at howe and he could
open_a can of soup as well as anyone else. She stated to the hest of

.

o

on 0/4/64 . Fort Worth, Texas — 100-10461
EARLE HALEY and | -
by Special Agent _RICHARD T. RABIDEAU:vm pate dictated __6/4/64

This document containe neither reconmendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBlI and is loaned to
your agency; it and [te conients are not le be distzributed cuiside your agency. .
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her knowledge she pever sew Mrs., OSWALD at this school ahd did not e

meet any other members of the family although ghe 'knew LEE did have
two brothers. She stated LEE HARVEY OSWALD never gave her any serious

trouble while he was a studentgin her room.

19
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. RICHARD WRW)@RRET": :‘li.LLG‘::'::se, fumishsd the |
following mfomation: | LE[ ...J......z_., ‘#g;

GARRETY attended Ridglea West Elanentary Schoc-:l dur:Lng .
the fcurth, fifth and sixth grades., He rscalled baing in a room
at this schosl with LEE HARVEY OSWALD, dut he does not recall
whethar it waa in the fourth or £ifth grade. Ea atated they
wsrs about ten or eleven years of age. During this school year,
he played with LEE HARVEY OSWALD a great deal at the school and
somstimss they would walk homs from schocl and pley tegsther,
He culy kaew OSWALD Quring the fall and spring gam3eler of this
one Bchosl year, I1BE HARVEY OSWALD was easy to get alonyg wllh
at that time and he considered him a perfectly normal boy. He
recalls on ons occasion they did have a disagreement on Some
ratter and he believed they had a short f£ight, but he dces nrot
rexember what this was all about. He was in the homs of OSWALD
on cne occasion, but does not recall ever meeting Mre, OSWALD or
the brothera of LEE HARVEY OSWALD. He stated that LSE OSWALD

acted like ths other students in echool a2t that tizes 2nd he did
not recall anything perticularly differert zlotl Lim wihen Come-
rerad with the other boya in the schcol.

GARRETT did not see LEE OSWALD during junior high
school and the next time he saw LEE OSWALD wze at Arlington .
Eeights High School in Port Worth., He txlked to hinm for a2 few

cthar at this high school. He racalled that LEE COSHALD sssmad
to be a little more hesitant, a little more quiet, and did not
talk too much during this conversation. GARRETT rnsesver 8aw hlm
anymcre in high schoel and did not run arzousd with him and was
unable to furr.ish any further informztion onx LEE FARVEY OSWALD,
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By letter dated June 2 1964, the President's ccnmiesion

requeﬂted that copies of all of the reccrds concerning LEE HARVEY
OSWALD that the Fort Worth office of the Texas Employment'COmw
.mission possessaes be obtained.
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. Date ___6/9/64

‘Mr. WILLIAM H,(H{FNER Supervisor, Texas Euployment "? s
Commission (TEC), 1021 'faylor Street, furnished the following
information: | ‘/"‘_",'“' v .
HEFNER made available a COpy of work order on LEE
H. OSWALD reflecting OSWALD was sent out on a job to Louv-R-Pak,
Division of leslie Welding Company, 200 East North Vacek Street, -
.. Fort Worth, Texas, on or about July 13, 1962.

HEFNER advised this is the only record available o
LEE H. OSWALD. In November, 1963, HEFNER and Mrs. VIRGINIMLE

of TEC checked through all records in an effort to find the -
original application filed by OSWALD when he first came to Texas “~ ~ nhe
Employment Commission. They were never able to find this

application. HEFNER stated that at about this time they destroyed

a number of old applications, and it is possible this application

was destroyed.

HEFNER checked further during this interview to locate
the application or any other papers concerning OSWALD, but was
unable to locate any other papers.

. ™y
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C. Interviews With Mrs. Marguerite Oswald,
Mother of Lee Harvey Oswald, and Data
Concerning Her- - - '
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On June 1, 1964, Mrs. MARGUERITE C. OSWALD, mother '
of LEE HARVEY OSWALD, telephonically contacted the Fort Worxth,
Texas, Resident Agency of the Federal Bureau of Investigation,
at which time she talked with IC JAMES VON WHITE. She asked

- for Special Agent EARLE HALEY by name and stated she would
like to have Mr. HALEY come by her residence on that date or
the following day if he were in her neighborhood, as she
wvanted to show him a newspaper.
-‘,_
2
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Mrs. MARGUERITEXOSWALD 222 IhOmas Place, furnished
the following information: o -

Mrs. OSWALD had four newspaper advertisements from =
Neiman-Marcus Store cut out of different newspapers and she . =
exhibited these to Agents as she believed they had something -

to do with the assassination.

| The first newspaper advertisement was from the
"Fort Worth Star Telegram™ dated May 15, 1964. This adver-
tisement was advertising an alarmobile. This was a small
box whereby a person could set a string from the house to a
swimming pool or any other place and if any children hit the
string the alarmobile immediately would set off a buzzer
alarm. The alarmobile was advertised to sell for $§9.95. The
heading of this advertisement was "CASE FOR UNSEEN SLEUTH."
This advertisement appeared on May 15, 1964, and Mrs. OSWALD
said this was the date that the lawsuit involving MARINA
OSWALD appeared in the Dallas newspapers. She believed that
this advertisement and MARINA's lawsuit had some connection.

" The next advertisement was in the "Dallas Morning
News“ on January 15, 1964, and was headlined, "CARR TELLS OF
WHITE HOUSE CONFERENCE THAT SET UP INQUIRY". This article
took up nearly the entire page. In the lower right-hand
corner was an advertisement 0of Neiman-Marcus advertising
some boots. The advertisement had a picture of one boot.
She believed that this advertisement had some connection
with the article written by Mr. CARR, who is the Attorney

General of Texas.

The next advertisement that she had cut out of the

‘paper was from the "Dallas Morning News" for Thursday,
April 30, 1964. This advertisement was titled "THE CONNECTING

LINK" and had a picture of a pearl necklace and was advertising

the pearl necklaces for $10.00, plus tax. Right under the
words "CONNECTING LINK" was "“SET UP FOR MOTHER". Mrs. OSWALD
had also cut out another advertisement from the "Fort Worth

24
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Star Telegram"™ dated May 29, 1964, similar to the one above

in that this advertisement was also advertising pearl necklaces.
The heading over the picture of the pearl necklace was "THE
CONNECTING LINK", It did not say anything about *"SET UP FOR
MOTHER". She believed that these two advertisements, being so
much alike, had something to do with the assassination.

Mrs. OSWALD said that on Wednesday, May 20, 1964, at
12:40 P.M., Mr. FORREST V. SORRELS, Agent in Charge of the
Secret Service in Dallas, came to her home, accompanied by some
woman. Mr. SORRELS asked to come in and talk to Mrs. OSWALD.,
She told him that she was alone and that she never conducted
interviews or saw anyone when she was alone in the house, and
she refused to let him come in. SORRELS told her that the reason
he was calling was that the President's Commission had lost theilr
copies of Exhibit 202. He asked her if she had this exhibit or
her copy and she said that she did, and that she kept all of her
papers in a safe deposit box in the bank. He asked if they could
obtain a copy of this 202 exhibit to complete the files of the
President's Commission. SORRELS tried to ask her about some tape
recording, but she cut him off and said she did not want to talk

# - about the tape recording. -

- w

Mrs. OSWALD had been thinking of the matter of the
President's Commission losing this 202 exhibit. She said that
the President's Commission made three copies of all exhibits and
she did not see how they could lose all three copies of this par-
ticular exhibit. She believed that Mr. SORRELS wanted this for
some other person or else just wanted to get in the house and

" talk to her about something else. Mrs. OSWALD said that she
would gladly furnish a copy directly to the Commission or would
cooperate with the FBI in giving the Commission a copy of
Exhibit 202. She said that she would not furnish anything to

the Secret Service.

Mrs.  OSWALD related that she desires and expects to
be called back as a witness before the President's Commission.
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She further related that she intends at some time in the
future to locate and talk to.Mr. JOHN*FAIN, a former Bureau
Agent who is now in Houston ‘and is in the real estate .
business. She recalls that her son, LEE OSWALB:' told her on
one occasion that he had furnished information to Mr. FAIN
during an interview in Fort Worth while Mr. FAIN was with

the FBI.
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On June 2, 1964, Mrs. MARGUERITE C. OSWALD, mother of
LEEﬂHARVEY OSWALD, telephonically contacted the Fort Worth,
Texas, Resident Agency of the Federal Bureau of Investigation,
at which time she advised IC JAMES VON WHITE that she had ob-
tained gome concrete information for the Agents who had con-
tacted her on June 1, 1964, and that "it happened at 2:00 A.M.
this morning.” :
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Mrs. MARGUERITE OSWALD, 2220 Thomas Place, mother o
of LEE HARVEY OSWALD, furnished the following oral :I.nformationt #

At exactly 11:45 P.M. on the night of June 1, 1964. |
Mrs. OSWALD advised that she received a long distance "crank
call" from a person wvho identified himself as JOE STAFFORD, a
representative of "Time" Magazine, New York City. This person
stated he was calling from New York City. ‘ '

Mrs. OSWALD advised that she made a tape recording

- 0f the conversation and lnsisted upon playing same for 1nter-
viewing agents.

The voice on the tape recording appeared to be that
of a male person, was incoherent at times, mumbled and was

"thick tongued"”. The voice sounded much like a person under
the influence of liquor.

At the beginning of the conversation, this person
said that he had- a thousand-dollar check for Mrs. OSWALD and
asked her how she was getting along, and said that he wanted
to do a "follow-up" story. The person then asked Mrs. OSWALD,
"Aren't you proud of being born a Judas and being alive?"
~ This person then said, *"Why don't you kill yourself?" The
a- berson continued, saying, "He did it -- just the same as day
. 1s day and night is night, that is proof. Wwhat proof do you

have that he is even your child? Isn't that proof enough?
You know that he did it."

The person then stated that he had read a statement
in "Life" and "Time" Magazines, "In vwhich you said you are a
big, important person. ‘I am a very important person.' §o

was Judas important to history, so, Mrs. JUDAS, you are im-
portant to history.*"

The person then said that actually he did not work
for "Time"™ Magazine.

9. |
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Mrs. OSWALD advised that this call was to her P
telephone number PE 7-7677, and apparently was placed to her .

personally because the operator asked for Mrs. MARGUERITE = -
OSWALD. . .

Mrs. OSWALD said, further, that there were no threats
to her during the conversation, but that she wanted to identify
and prosecute the person making the call for "disturbing my
sleep in the middle of the night®, and for general harassment
towards her. Mrs, OSWALD said, further, that she would like
to sue "Time" and "Life" Magazines and the person calling. '
she stated that she feels she should be able to sue "gomeone®
because "everyone else sues for such small, trivial things and
this matter is big -- it's history.®” Mrs. OSWALD stated that
she knows that the President‘'s Commission is vitally interested
in "Time" and "Life" Magazines for what they have printed con-
cerning this case in the past.
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1 . o
Date _ 0/24/%4
T Mr. GEOR JOHNSON, District Clerk for Tarrant county,
Texas, made available divorce records on Case No. 15537-D, -.o.oigis . ..
entitled, "EDWIN A. EKDAHL versus MARGUERITE C. EKCAHRL.® ‘.’

i .,f
+

In the allegaticn of the plaintiff, EDWIN Xi\ EXDAHL,
he charged defendant, MARGUERITE C. EKDARL, with a course of
harah and cruel treatment; that the defendant waa gullty of
outrages toward the plaintiff. Plaintiff listed examples that
in early part of 1947, defendant had constantly nagged and
argued with the plaintiff for many months. In February 1947,
defendant accused plaintiff of infidelity and threw a bottle
at him. On or about March 17, 1947, defendant scratched
plaintiff's left arm severely and struck him a number of times
on the chest. On or about April 3, 1947, defendant threw a
cookie jar at plaintiff. In May 1947, defendant threw another
glass jar at the plaintiff, narrowly missing him. In July
1948, defendant ordered plaintiff out of the house. He left
and never returned again.

ﬂﬂs-.""-*r*.-“ .
. : r 1 _
I '._J “ 1-’ .‘I

mhere were no children born to this marriage and no
community property was involved. The case was tried befcre a
jury and the verdict was in favor of the plaintiff and he was
granted a divorce on June 24, 1948. Plaintiff agreed to pay
MARGUERITE EXDAHL $1,500 in cash. MARGUERITE EKDAHL requested
that her former name of MARGUERITE C. OSWALD be restored and

2- this was granted.
The original petition was filed on March 23, 1948,
and divorce was granted on June 24, 1948.
. : :)i" 4 . |
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D. Interviews With Marina Nikolaevna Oswald,
nee Prusakova, Also Known as Mrs. Lee Harvey

Oswald, and Data
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_ mRIm'ﬂSWMD was 1nterv£.evied at h
Lm. Road.’__j____~j*___‘_“ -......-... / / /‘_ 1""

‘She was exhibited a photographic copy of a card bearing

the name "Fair Play for Cuba Committee,® New Orleans Chapter, - -
in the name of "L. H., OSWALD," signed by what appears to be =
‘A. J. HIDBLL..

1-._"1'L '-ﬂ:l l‘.. .
PRI
_lll. "- - ||-. k| . N . -
. ) i a'..“ll: .o oF ’ L

- This card is degsignated as Item B-1(8).

- ‘ MARINA OSWALD said the signature A, J. HIDELL® is

in her handwriting. She explained OSWALD had requested that
she sign this card and she had. She asked him what the card
was for and he had told her that it was none of her business,

MARINA OSWALD said her 1atim: handwriting was very

poor now and had been extremely poor at the time she had written
this signature. ~

MARINA OSWALD furnished handwriting specimens in
which she had written in Latin handwriting the signature
"A. J. HIDELL.®

*-
- 29: | T
on _6/3/64 ot Ric?xardson, Texas - File # DL 100-10461
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- © MARIMA oswam was interviewed concerning the "A J. {%
HIDBELL" signature on the Fair Play for Cuba Committee Identiﬂ.ca- o

tion Card, which is designated as Item B-1(8).

She said this signature had been written by her at LEE

HARVEY OSWALD's regquest in New Orleans, Louisiana, in July or August,
1963, She reiterated she had asked OSWALD why he wanted her to sign
this name and he had told her it was none of her business, -

?_
B | E r‘)‘.-’." _ | S
on ©0/15/64 - ot Richardson, Texas File # DL 100-10461
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1 . | . i
T MARINA OSWALD was interviewed at her home. 629 Belt

. ."';' .
-1# ﬂlq. o . -

She was asked if discussions had been conducted by e
her or by anyone representing her with the Tex-Italla Producto
about producing a film on her life. She said hex attorney,

--—--_._‘.-

Mr. WILLIA} MCKENZIE, or her friend, Mrs. .DeCIAN{FORD, had told
sher that her former manager, Mr. JAMES H.AMARTIN, or her. 5%11:0: |
/ attoxney, Mr. JOHN H.,\THORNE, had discussed a contract with this
" company to make a movie of her life., She said she knew nothing
more about this matter. She said as far as she knew no amount
of money had been mentioned in this connection.

L
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1 . - Date 6/€/64

MARINA OSWALD was interviewed at her resi.dence, 629 Rt
Belt Line Road. . - : B g .;,,.“fg s

R - .
TR T
Ty A e

She was questioned further concerning ccmversat:lona
she had had with LEE HARVEY OSWALD about his visits to the
house of General EDWIN A, WALKER, Dallas, Texas, .

She said she had asked OSWALD how he had arrived .
at the WALKER home on the night he had attempted to kill WALKER
by shooting him. OSWALD replied that he had walked up to the
house. MARINA said she later learned OSWALD had taken a bus -
to the vicinity of the WALKER home and she presumes that he
had gotten off the bus a distance from the WALKER home and had
traversed the remaining distance on foot. She said OSWALD had
said also he had returned to their home by bus after the attempted
assassination. MARINA advised she was not aware of what buses
OSWALD took to arrive in the vicinity of the WALKER home or to
leave the vicinity of the WALKER homs en route back to their home.

an g

MARINA said she remembers OSWALD telling her he had
run away from the WALKER house after the attempted assassination
and that he could run very fast. She said she does not recall
that OSWALD told her how far he ran or what bus he boarded or

where he boarded the bus, -
’-"' She does remsmber OSWALD told her he came home on
' the bus after the attempted assassination.

MARINA said she does not recall OSWALD telling her
what he did withhis rifle after he made the first trip to the
WALKER home for the purpose of assassinating General WALKER,
She s8aid he did not bring the rifle into their home upon his
return to her knowledge, She said she did not ask him what he
had done with the rifle on this first visit of OSWALD to the
WALKER home for the purpose of assassinating WALKER. Shse does
recall she had asked OSWAILD when he returned home and confessed
he had attempted to assassinate General WALKER that night what

-’
200 ¢
W/
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he had dons with the rifle because shs was afraid the rifle might
be found and traced to OSWALD. In answer to her query, OSWALD told
her he had buried the rifle in the ground or in the bushes far away
- from the actusl spot of the shooting., 8She recalls OSWALD wmsntioned

a fleld and also a railroad track and she has the impression OSWALD
might have meant he hid the rifle in a field near a railroad track.

MARINA szid shs recalled OSWALD showing her photographs
hs had taksn of the Gensral WALKER homs, She 2lso recalled CSWALD
had shown her some photographs he had taken which depicted a rail-
road track. It is her recollection that these railroad tracks wore
near the WALKER house. She sald she recalls seeing an automobile
in one of the photographs of the WALKER house, but did not rscall

what type of an automobile it was or whether * not it had a license
plate on {it. Lo

MARINA was asked if OSWALD had mentioned being assoclated
with any other person in connection with the attempted assassina-
tion of WALKER, She said OSWALD had never mentioned another person
in this connection. 8She said she was sure in her own mind lie had
pPlanned and attempted the assassination completely alone. - She said

- 1t was not like OSWALD to be associated with anybody else in such
2 -an endeavor, |

MARINA said she 4did pot know that OSWALD had known or
associated with anyone in April, 1963, who owned a 1963 Ford auto-

mobile or a 1949 or a 1950 Ford automobile or a 1958 Chevrolet,

- Shs said he had never mentioned a large collie dog or any other
tyre dog which had besn near the WALKER residence. She dces raecall
OSWALD mentioned on one occasion, when they were discussing the
WALKER incident, a gathering at a church near the WAIXER houss.
He told her he had postponed his assassination attempt until the
evening of the gathering at this church.
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During an interview of MARINA OSWALD on June 4, 1964,
at her residence, 629 Belt Line Rocad, Richardson, Texas, by SA's
WALLACE R. HEITMAN and RICHARD L. WIEHL, MARINA stated she had
met a gentleman through her neighbor and was interested in
finding out more about him because she liked him. She identi-
fied this gefAitleman friend as DOUGLAS- \DAMS, who she reported is
in the ipsurance business at Dallas, Texas. She stated her
neighbor, DOLORESVHARMON, 627 Belt Line Road,_ Richardson, Texas,
has a gentleman £riend by the name of ELTON-’TOMLINSOH and that

it was through TOMLINSON and HARMON that MARINA OSWALD met /{J 4
DOUGLAS ADAMS.

M,
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- MARINA OSWALD, 629 Belt Line Road, Richardson, Texa8, was
interviewed to determi.ne if she was possi.bly confused when she Stated
on February 24, 1964, that approximately two weeks after the attempted _'
assassination of Major General EDWIN A, WALKER at Dallas, Texas, on
April 10, 1963, LEE HARVEY OSWALD had indicated that he was going out
because "Nixon is coming and I'm going to take a look," it being noted
that previous investigation had established that the then Vice President
LYNDON B. JOHNSON was in Dallas, Texas, on April 23, 1963.

sl

g

MARINA OSWALD was asked if it was possible that she had
become confused as to the name used by OSWALD on the above referred to
occasion. Specifically, she was asked if she recalled if OSWALD

had said, '"Nixon is coming and I'm going to take a look," as pre-
viously reported by her. She stated these were the words of OSWALD

as best she ¢ould remember. She stated she is positive OSWALD said
"Nixon" was coming. She stated she was familiar with the name "Nixon"
because of the publicity received by him in connection with his-
nomination as the Republican candidate for President.

MARINA OSWALD was asked if there was a possibility she
had confused the name 'Nixon" with the name "Johnsom." She
reiterated she is positive OSWALD used the name "Nixon." She stated
she was not familiar with the name "Johnson' at that time. -

‘....

' 4
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: She was again questioned concerning her description of
the "Nixon incident." She said to the best of her recollection,
the words used by OSWALD on this occasion were "Nixon is coming and
I'm going to take. a look." She is positive OSWALD said '"Nixon." =
She said she was very familiar with the word "Nixon" and was not '
-familiar at all with the word "Johnson." She pointed out RICHARD )
NIXON was well known in Russia and had been even ‘prior to 1960. She °
-8alid she can recall being familiar with the name  RICHARD NIXON as
far back as the famous '"kitchen debate' between NIXON and KHRUSHCHEV.
She said also she can recall seeing news pictures of NIXON with ..
President EISENHOWER. She said she can recall seeing NIXON's
picture in newsreels in movie theatres in Leningrad and Minsk,
Russia. She was well aware of the importance of RICHARD NI.XON
prior to the time she met LEE HARVEY OSWALD. | .

She pointed out she had not gained any familiarity
with the name of President JOHNSON until after the assassination

of President KENNEDY.

2
B | | ’_‘G '.‘
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Rev. DMITRI R/ROYSTER, Rector, St. Seraphim Eastern Orthodox

Church, 4203 Newton Avenue, advised 'that in éarly October, 1962, he .-
‘received a telephone call from ELENA/HALL, Fort.Worth, Texas. Rev.” -
ROYSTER said ELENA HALL is of Russian extraction and informed him -~ -
that a girl born in Russia and married to a United States citizem -
was living with her at that time. Rev. ROYSTIER stated Mrs. HALL
advised the purpose of her call was to determine if Rev. ROYSTER

would be willing to baptize a baby secretly. He said she explained

the woman was from Russia and her husband was an atheist and would

not consent to the baptism of the baby. Rev. ROYSTER said he con-

sented to baptize the baby and on October’16, 1962, Mrs. ELENA HALL

and Mrs. MARINA OSWALD and child, J ;\ SWALD, appeared at St. Seraphim

Eastern Orthodox Church as scheduled and he baptized JUNE OSWALD. He

said Mrs. HALL was the ‘godparent. =T, e i A ..
Rev. ROYSTER stated he does not know and has never had any

contact with LEE HARVEY OSWALD.

: '_'Re/v. ROYSTER advised that-on April 9, 1964, he baptized .
RACHEL rOSWALD, the youngest daughter of MARINA OSWALD. He said e
Mrs. KATHERINE-FORD is the godparent of RACHEL OSWALD.

=i

Rev. ROYSTéﬁ i:eIEEEd that he has seen MARINA OSWALD at

St. Seraphim Eastern Orthodox Church several times prior to and
since the baptism of RACHEL OSWALD but stated she is not a regular

-~

-attendant at his church.

. Concerning the records of baptisms maintained by St. Seraphim
Eastern Orthodox Church, Rev. ROYSTER stated he first interviews a
parent or the parents of the child to be baptized, obtains certain
background information, and records this in a lined writing pad which-
is entitled "Record of Baptisms, St. Seraphim Church.” He stated
from this book he transfers the information recorded to a book
called "Baptisms" "Parish Record" which is the permanent record
retained by the church. Rev. ROYSTER exhibited this book and pointed

out that each page is perforated vertically in two places. The first
perforation is between the page stub and the "Raprismal Certificate"

o _6/864 , Dalles, Texs P00 poworvie

Date dictated

by Special Agent A. RAYMOND SWI1TZER:vm | 6/9/64
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and the second perforation is between the "Baptismal Certificate™ and -
the outer stub which 1s called "Record of Baptisms.” Rev. ROYSTER .
stated the stub "Record of Baptisms" contains the nawme of the child
baptized and other background information. This stub is forwarded
to Metropolitan Council, 105 E. Houston Street, New York, New York.
The "Baptismal Certificate" is gent to the parents of the baptized
child. The stub remains in the book and is the official parish

. record. From this book Rev. ROYSTER furnished a baptismal certifi-

cation of JUNE OSWALD which bears his signature and the seal of
the St. Seraphim Easterm Orthodox Church. It is as follows:

"St. Seraphim Eastern Orthodox Church
h 4203 Newton Avenue

Dallas 19, Texas
LA 8-3741 DA 1-0620

June 8, 1964

“To Whom It May Concerm:

- "The following is an exact copy of entry no. 32122 in
the Baptismal Record Book of St. Seraphim Easterm Orthodox

Church: |
" fa_rish Record

Name of Child June Oswald .
Namé of Parents Lee Harvey Oswald _ |

(Father's Name )

and Marina Nickolaevna Oswald
(Mother's Name)

Address____ 4760 Trail Lake Dr., Ft. Worth, Tex.
g (Number end Street, City, State)

Date of Birth__Feb. 15, 1962 -

. ;.' . -]- H - . .
. T : . o .
-‘.l“"-.? _'w"- I" i -
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"1Date of Baptism and Conf:l.rmati.on Oct. 16l 1962

a . "I:'- - H;:u-':*... E':'*; .;-.

"At. St. Seraphim Church | .
| Place of Birth m.nsk, ooviet Union '

(Ci:y) (State)

God Parents Elena Hall

Sacraments Performed By__Rev. Dmitri Royster'"

"/s/ Dmitri R. Royster
Dmitri R. Roystex, Rector

St. Seraphim Easte’rnﬂ
Orthodox Church"

Rev. ROYSTER also furnished a baptismal certification
concerning RACHEL OSWALD which is as follows:

"St. Ser'aphﬁn Eastern Orthodox Church

;.- | - 4203 Newton Avenue
L. Dallas 19, Texas ‘
LA 8-3741 DA 1-0620

June 8, 1964

"To Whom It May Concern:

- ""The following is an exact copy of entry no. 32145 in
the Baptismal Record Book of St. Seraphim Easterm Orthcdox
Church:

“'Parish Record

Name of Child = Rschel Oswald
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"'Name of Parenta Lee Harvex Oswald " ***&
(Father s Name)
and Marina Nickolaevna Oswald |
(Mother § Name) LT
- Address 629 Belt Line Rd., Richardson, Tex.
(Number and Street, City, State)
Date of Birth Oct. 20, 1963
Date of Baptism and Confirmation_ April 9, 1964 -
At St. Seraphim's Church " .
Place of Birth Dallas, Tex. |
) (City) (State)
God Parents Katherine Ford _
Sacraments Performed by Rev. Dmitri Royster'" ‘
- | - | N _ |
"/s/ (Rev.) Dmitri R. Reoyster

Dmitri R. Royster, 'Rector
St. Seraphi.m Eastern Orthodox Churc
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' At arproximataly 7340 AM, Juns 23, 19€4, C,‘.ziwl._:l_.s_.q,
ﬁomm: Rizhsrdecn Folice.Departxsnt, Richarlison,. Texas,

tele;l‘.-:m.ﬂ. =ally advissd ASAC KYLE G. CIARK that juat p“'!.-’h. to this
581l Cvor mknown individuals, ona deacridbed as reing older than
the thres younger man, and one of whom spoke with a Cubin accent,
i came to tha Richardson Police Departmsnt and made inquiry as €O
the addrass for MARINA OSWALD, 629 Belt Lina Roxd, Richurlison,
naxr3. Chisf CCIDEN atxtad that the addrssza of MARDA CSWALD wes
£ornlshsd €2 thegar 2udividuals and they wars ohsaxved to dspuzt
in @ 19€3 QOlixnmndils Conv ertible. vyéllow ba:».if,, whits .,...op, paxxing
1964 Texwp lfcanee PU-4770,

Chief GOLDEN sdvised that he had imrnadiztsly disratched
a radin car to the vicinity of MARINA O3WAID's ré¢sidsnce and he
had received a ropor:t from this radio car that two of the younjer
msn wers oa the outeilde of the residence iz ths csr while the '
othar two individusls were presunad to bes inside the raeldence

of MARINA OSWALD, Chisf GOLDEN stated efforis ware being muds
to detaxmins the identity of these four individuals,

- o Juns 23, 1-964, it was dstarnminad thrcigh the Departe
2-  mapt of Public Safsty that 1964 Texxs lizanzr PU-4770 fs listed
to Esxis Rent=A-Car, 1327 Commarce Straat, f£or 3 1343 Qldamnblle,

Ax mpprowinstaly 9:00 AM, Suns 223, 12363, Chizf of Fellcs
J. W, RCLDEXN, Richxrdsnn Pollce Dasparimesnt, tslsphoilacsll >»dvizsd
ASKC FYLE G. CIARX &£hx’ contact had dbsen mals with ths four In-
AiviIuzls praviously raferrad to end Lt had YTsaan dsterninadl they
wvare erployess of the RAI Coxporatiom, Xselisnz Rxdlo & Telavielon,
, 117 Sth Avenua, MNaw York, Naw York. Chisf CCIORN advised ‘thx ine-
| A diviﬂAl refarral to with the Cubaa accant wira Talevlalion Fooinass
(+ ) EB3D7 ‘Rxacy, Accexding to Chief GOLDEN, BIAGX bhad adrisged thel
\ nCrorrte Ead bean rmde throovigh MARIUR OSWAID ' athavaay o sirenas
for a talavisica iutsrvlew, but MARINA'e athuaney is] x.-t(uwd
Afta> balag rmeforsd push interview, BXACI aud his ssascimis
had procseted to MARIMA'S reegidence Iin an effinzt to olLlwi p‘mt:b-’
axsphs of her whils aha wrs outside of har xs&sidsnss, RIAII

269
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indicated Zhsy had rong the dozr bell at MARINA 'sa xepidence, but ﬁi’i.,
MARINA had refused to answer. BIAGI indicxsted that hiaz group was =~
en route to KRID-TV, Dallas, in an effox:t to cbtain suitables -

television informmtion,

/

on June 23, 1964, Mr. STEVE{DOAN, Hertz Rent-A-Car, 1927

Comnerce Street, Dallas, Texas, adviéed SA WALIACE R. HEITMAN that
a2 1963 pldsmcbhbile bsaxing 1964 Texas Licenee PU-4770 was rented to
a JAMSSYCAURCHSKY, RIA Corporation,_ 717 5th Avernua, Nsw _York 22,

New York. Mz. DOARN stated GAURONSKI exhibited a Roxe (prasusably
It=ly) Driver'e Lic3nse, KNo. 149-394. Ha indicatsd he was sieying
at the Marrsict: Motof Hotel, Dallas, Texzs. He reanted this car on

June 20, 1964,and it is due to be returned June 25, 19€4.
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By communication dated June 12, 1964, the San.Antonio
0£fice Advised@ that information :had been received on June 11,
1964, from Mr. and Mrs. STANL ITE, Kerrville, Texas, to the
effect that they believed they‘saw JACK RUBY, LEE HARVEY OSWALD,
MARINA OSWALD, and an unidentified woman at the Boulevard Lounge,
Kerrville, Texas, Bome:mcnths‘prior to the assassination.

Acditional investigation concerning this allegaticn is
being cnnducted at Kerrville, Texas.
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Vi MARDIE CSWALD w3 intervisy ed 2L har rsalaensy, 623’
Bals: Lia Rn; A, couzem tno informtlicay vecalrsd romerfing an ’“% 3
allecmilion thxt powzll 7 a‘ms, hexr Gauexral Moy l, ISX ‘-'3!.,"3 |
SR LD, an-‘l .mcr; RURY - in Ksxrvilis, Yswnd, =2o0s noxiks
prior o tba asgavmiaat_ . *

MERINA (SWals 211 she Cos not ks CRCH RIBT and Co

_ Lar knowlaodee had paver seen him prios to the kiiling of OSWALD.
Sh:a £3'd Pus hirl mever been in Kerrville, Tsaxxe, 6&rhs 5183 1% |
var imrcesitlse %34 oha, her formsr husianl, 13 ":'. *CE RUGT had
bosr A1 KearssAlles, Li tiew of tl"ese faots,

?..
€/22/64 LY aragcn, Texns s BY, 14 wl’t""-’
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